
NADAR HR.SEC.SCHOOL, RAJAPALAYAM. 

XII - COMPUTER SCIENCE  

UNIT TEST – 11 ( LESSON 11 ) 
 

I) சரி஬ான லிடைட஬ தேர்ந்தேடுத்து எழுதுக 5 X1 = 5 

1. ஒரு அட்ைலடை என்பது 

 அ) வரிசை ஆ) பண்புக்கூறுகள் இ) உறவுகள் ஈ) அசைப்பு 

2. எந்ே ே஭வுத்ேர ஫ாேிரி தபற்தமார் குறந்டே உமவுநிடயட஬ குமிப்பிடுகிமது? 
 அ) உறவுநிசை ஆ) வசையசைப்பு இ) படிநிசை ஈ) பபொருள் 

3. படிநிடய ஫ாேிரி எந்ே லடக உமவுநிடயட஬ குமிப்பிடுகிமது? 
 அ) ஒன்று ஒன்று ஆ) ஒன்று பை இ) பை ஒன்று ஈ) பை பை 

4. SELECT கூற்றுக்கு ப஬ன்படும் சின்னம் எது? 
 அ) σ ஆ) II இ) X ஈ) Ω 

5. ஒரு tuple என்பது 
 அ) table ஆ) row இ) attribute ஈ) field 

II) அடனத்து லினாக்களுக்கும் லிடை஬ரி 3 X2 = 6 

6. ே஭வு நிடயத் ேன்ட஫ என்மால் என்ன? 

7. படிநிடய ஫ற்றும் லடய஬ட஫ப்பு ே஭வு ஫ாேிரிக்கும் இடைத஬ உள்ர தலறுபாடு என்ன? 
8. இ஬ல்பாக்கம் என்மால் என்ன? 
III) அடனத்து லினாக்களுக்கும் லிடை஬ரி 3 X3 = 9 

9. Select ஫ற்றும் Project தச஬ற்பாடுகரின் தலறுபாடுகள் ஬ாடல? 

10. DBAலின் பைி என்ன? 
11. கார்டீசி஬ன் தபருக்கடய தபாறுத்ே஫ான எடுத்துக்காட்டுைன் லிரக்குக. 
IV) அடனத்து லினாக்களுக்கும் லிடை஬ரி 1 X5 = 5 

12. DBMS ஫ற்றும் RDBMS தலறுபடுத்துக. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

NADAR HR.SEC.SCHOOL, RAJAPALAYAM. 

XII - COMPUTER SCIENCE  

UNIT TEST – 11 ( LESSON 11 ) 
 

I) Choose the best answer 5 X1 = 5 

1. A table is known as 

 A) tuple B) attribute C) relation D) entity 

2. Which database model represents parent-child relationship? 
 A) Relational B) Network C) Hierarchical D) Object 

3. What type of relationship does hierarchical model represents? 
 A) one-to-one B) one-to-many C) many-to-one D) many-to-many 

4. What symbol is used for SELECT statement? 

 A) σ B) Π C) X D) Ω 

5. A tuple is also known as 

 A) table B) row C) attribute D) field 

II) Answer the following question 3 X2 = 6 

6. What is data consistency? 

7. What is the difference between Hierarchical and Network data model? 
8. What is normalization? 
III) Answer the following question 3 X3 = 9 

9. What is the difference between Select and Project command? 

10. What is the role of DBA? 
11. Explain Cartesian Product with a suitable example. 
IV) Answer the following question 1 X5 = 5 

12. Differentiate DBMS and RDBMS. 
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